△ 本市・城事

艺术名家走进我市校园开展美育公益活动

首批 25 所中小学校创建书画展示馆



口记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 昨天下午,由省教育厅、省文 联共同主办的"为爱而行、美育共筑-术家校园公益活动"首次走进我市。多位 书画名家来到新华区中心路小学,现场展 示艺术作品,为孩子们讲授绘画书法技法

在当天的活动中,中国书法家协会会 员、郑州大学书法学院教授、河南省书法协 会理事张宏伟,河南省华夏美术馆馆长张 怀彬为孩子们普及美术知识、讲解绘画书 法技法,让孩子们欣赏优秀的书画作品,提 高他们的审美鉴赏品位。

张宏伟走进该校"艺术家工作坊",看 到十几位小学生在写字、绘画,就亲自指 导、纠正他们的坐姿和拿笔的方式。张宏 伟说,孩子们正在练习基本功,我们要给予 正确的指导,让他们少走弯路,从思想和技 法上共同教育,让孩子们从小开始堂堂正 正做人,规规矩矩写字。

据了解,本次活动旨在通过开展书画

名家讲座、实践指导、习作点评、美感培养 等,充分发挥"以美育人、以文化人"的美育 功能,实现美育普及优秀传统文化的传承

目前,我省正在开展中小学校"中国书 画艺术精品展示馆"创建活动。我市第一 批有25所中小学校建设书画艺术精品展 示馆,其中5所学校的场馆已经完工,正在 布展。我省相关部门已为我市提供了一批 价值百万余元的名家名作,届时将在各创 建学校进行巡回展出。

热力管道无法铺设,小区居民采暖不便

社区、物业联手创新供热方式

口记者 吕占伟/文 张鹏/图

本报讯 交房入住5年来,由于无法铺 设热力管道,新华区光明路街道体育场社 区凌志御景小区的近200户居民采暖不 便。通过外出考察和反复比较,社区、物业 将一种适合北方供暖的空气源集中供热方 式引入该小区。目前该小区已集中供热月 余,受惠居民覆盖80户。

昨天中午,记者在光明路与园林路交 叉口附近的该小区内看到,院内车棚的顶 部矗立着几台长方体的机器设备(右图)。 经了解,这就是引进安装了月余的空气源 集中供热设备,一共8台,供热范围覆盖80

该小区东单元5楼业主王志刚在院内 告诉记者,此前他家一直用空调取暖,耗电 不说室内还干燥,他买了加湿器配合使用, 但效果仍不理想。今年11月13日,小区安 装了空气源热泵设备后,他家的室内温度 和湿度显示都在正常范围,"关键是既舒适 又省电,室内温度可以自动调节"

随后,记者从新华区光明路街道体育 场社区党支部书记徐惠琴处了解到,凌志 御景小区建于2008年,目前住户接近200 户。小区居民去年交了供热配套设施费 后,却被告知热力主管道无法铺设。为解 决小区居民供热问题,社区与小区物业多 次协调沟通,决定由物业公司外出考察新 的供热方式。

昨天下午,据负责小区物业管理的平 顶山市天润物业服务有限公司经理丁先生 介绍,这种供热方式对于1000平方米的供 热面积来说,安装只需要占用三五平方米 的空间,而且不用开挖道路,不用占绿地, 不受供暖季的时间限制,"为了找安装空



间,物业专门改造了小区的旧车棚"

据了解,与传统空调不同,这种空气源 供热采用水循环系统工作,可为用户提供 恒温舒适的空间环境。热水机组实现自主 控温、循环加热,24小时无间断供应大量的 恒温热水。

连续警告拒不开车门 交警破窗揪出"酒迷瞪"

口记者 赵志国

本报讯 12月19日晚,市公安局交管支 队执勤交警在市区开展严查酒驾行动中查 获一可疑车辆。司机将车停在路边拒不开 门,执勤交警多次敲门警告无果,用警具将 车玻璃砸烂,发现司机是醉酒驾驶。昨天, 司机阮某因涉嫌危险驾驶被刑事拘留。

12月19日晚,市公安局交管支队支队

长侯树岭带领机动队和机关巡逻人员在市 区查外酒驾、醉驾等违法行为。当晚8时 许,执勤交警在市区东安路与矿工路交叉 口东100米设立卡点,检查过往车辆。

当晚9时40分,一辆白色越野车驶近 卡点时,司机赶紧掉转车头驶向路边道 牙。执勤交警快速跑向越野车,并喝令司 机打开车门。不料,司机紧锁车门拒不下 车。执勤交警对其连续警告十多分钟后,

用警具击碎越野车副驾驶车窗,打开车门, 将司机锹出车外,并对其进行抽血酒精测

经检测,该司机血液中酒精含量为 163.55mg/100mg, 涉嫌醉酒驾驶。昨天, 司 机阮某因涉嫌危险驾驶被警方刑事拘留。

据统计,我市公安交警部门自12月12 日开展严查酒驾行动以来,短短一周时间, 查获酒后驾驶120人,醉酒驾驶64人。

叶县一对母女患上 罕见关节挛缩症

家庭贫困 没钱治病 愁坏一家人

口记者 王辉

本报讯 叶县田庄乡王庄村的 一对母女先后患上罕见的先天性多 发性关节挛缩症,行动不便,生活起 居困难。近日,这位患病母亲致电 本报求助,希望有人能帮她的女儿 治病,让她恢复健康。

12月19日上午,记者来到王庄 村,向村民打听患病母女张喜枝和 陈露露时,人尽皆知。张喜枝一家 三口住在村南一个四合院里。看到 记者,坐在家门口的张喜枝赶忙起 身上前。记者看到,她弓背屈膝,手 按着膝盖,亦步亦趋,行动迟缓而艰 难。好似匍匐走路的张喜枝身高仅 有半米来高。

今年47岁的张喜枝说,她在六 七岁时出现"走路拐腿,不利索"的 症状。当时,她跟着家人到洛阳一 家医院诊治,吃过一段时间的药后, 病情有所缓解,但没有根本好转。 后来,因家里生活困难,无钱继续治 病,待她十几岁时,走路直不起腰, 就成了现在的样子。

记者注意到,张喜枝双手畸形, 指关节异常突出,无法正常伸展,整 个人骨瘦如柴,体重仅有约40公

记者走进张喜枝家时,张喜枝 唯一的女儿、18岁的陈露露正坐在 院里晒太阳,因为身体原因,陈露露 没有上完小学就辍学了。

张喜枝说,女儿的身体状况与 她年幼时的情况相仿。露露5岁走 路时,被人发现脚尖向里勾,后来越 勾越厉害。小学五六年级时,露露 的双腿、胳膊就无法正常屈伸了,开 始弓背屈膝走路,而且病情逐年加 重。露露12岁那年,被郑州一家医 院确诊为关节挛缩症。

多年来,母女俩主要靠张喜枝 的丈夫陈东阳照顾。平常,母女俩 穿衣服、脱袜子等都需要陈东阳帮 助才能完成。一家三口的生活靠陈 东阳耕种两亩地,间或到建筑队打 零工来维持。当地政府与残联给她 们母女俩办了低保和残疾人补助。

张喜枝说:"我年龄大了,啥都 不说了。露露以后的路还长着呢, 希望社会上的好心人能帮她治治 病,以后让她能照顾好自己就行

关于陈露露的病情,陈东阳对 记者说:"前些年,我和亲戚一起带 着女儿到郑州一家医院诊断,人家 说治不了,需要到更大的医院治 疗。可我耳朵背记性又不好,人家 说啥听不懂,经济又不宽裕,也不知 道该咋给女儿看病。'

对此,记者来到市第二人民医 院骨外科采访了该科副主任医师徐 宝立。他告诉记者,根据所述情况, 母女俩患了先天性多发性关节挛缩 症,这种病很少见,可能是因神经、 肌肉痉挛引发的,其具体病情与治 疗方案需要对患者进行诊断后再作 结论。